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Description de l’outil

Cet outil permet de diffuser des expériences, de susciter l’intérêt de lecteur pouvant contacter les auteurs de l’expérience. L’intérêt de ces fiches sont leur format synthétique :2-4 pages avec images, témoignages, liens et coordonnées.

Objectifs

· Encourager le production de supports d’échanges

· Constituer une base d’information pour la création des réseaux d’échange

· Valoriser des expériences exemplaires et bonnes pratiques

Déroulement

La réalisation de la fiche est faite par des acteurs ayant vécu l’expérience ou récoltant au moins deux témoignages illustrant les propos. Le narratif est privilégié aux aspects factuels et l’exhaustivité n’est pas à rechercher. Il s’agit de retracer :

· le chemin parcouru, de décrire les étapes et solutions trouvées.

· comment les acteurs se sont organisés dans le cadre de leur expérience

· mettre en lien les résultats avec la stratégie d’action

· identifier des points forts et faibles et en tirer des leçons

· donner quelques conseils en vue d’une réplication

La fiche d'expérience devrait se tenir en 2-4 pages, il y a donc lieu de procéder à un choix d'un angle d'analyse de l'expérience : ce n’est pas l’entier du projet à rapporter, mais les points essentiels en lien avec la problématique ciblée. Pensez également en termes d'apprentissage à ce qui vous serait utile de mettre en discussion avec vos pairs. Ne vous autocensurez pas !

En général les éléments suivants font partie de la fiche 

	Eléments de l’expérience 

à partager avec des pairs 


	Détails


	Questions clé


	1) Le type d’expérience

	Dans quel aspect de la 

thématique se passe 

l’expérience 


	Est-ce une expérience pilote ou une pratique éprouvée?

Quelle est l’échelle d’intervention ?



	2) Le cadre de l’expérience

	Brève 

situation de départ


	éléments de la fiche d’expérience 

(facteurs de succès ou échec/ élément 

marquants dans la progression)



	3) L’expérience au sein du 

projet


	Histoire racontée plutôt 

que les faits techniques


	

	4) Les rôles des différents 

acteurs


	
	Quelle est le dynamique multi-acteur dans la transmission de ces savoirs ?



	5) Votre vécu-autoévaluation


	Un enseignement majeur 

de cette expérience ?


	Votre analyse diffère-t-elle de celle de votre partenaire de terrain ?
Comment consolider les succès, surmonter les difficultés ?

votre analyse diffère-t-elle de celle de votre partenaire de terrain ?




	6) Les pistes
	
	Comment consolider les succès, surmonter les difficultés ?

Quelle(s) stratégie(s) pour la suite du projet ? Quel(s) rôle(s) des partenariats?


Points forts

Pour les acteurs ayant vécu l’expérience, sa réalisation les incite également à prendre du recul et questionner l’expérience.

Les collections de fiches, classées par zone géographique et/ou par sous-thème ou élément commun, sont très utiles et peuvent être consultées selon ses besoins.

Lors de la présentation des fiches en plénière, un focus sur trois points de la fiche permettront à chacun d’en retirer un bénéfice:

1) Comment a été pensée la stratégie d’action concernant la problématique ciblée ?

2) Qu’est ce qui a marché, qu’est ce qui n’a pas marché ?

3) Quelles améliorations possibles ?

Difficultés

· Il est moins aisé de rédiger des fiches de capitalisation sur ses échecs que sur ses réussites. Pourtant il y a beaucoup à apprendre des échecs. Il faut instaurer au préalable un cadre de confiance au sein d’un groupe d’échange pour permettre l’émergence de fiches de capitalisation sur des échecs. On peut éventuellement inciter une anonymisation des noms des personnes et organisations auteur de fiches sur des échecs.

· il ne faut pas viser l’exhaustivité des activités mais cibler les actions déterminantes qui sont pour l’auteur la clé du succès de l’expérience.

Quand utiliser cet outil

Pour alimenter une capitalisation thématique, un réseau thématique

Durée

Des allers-retours entre différents acteurs de l’expérience et relectures sont nécessaires.

1) La fiche d’expérience (ou fiche de capitalisation)
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